锦和街道:

"三缕暖阳"照晚晴 托起幸福"夕阳红"

□本报记者 姚晏宏 特约记者 徐淑霞 通讯员 罗珊 刘仕堂

10月28日,清晨的阳光透过锦和 街道综合养老服务中心的玻璃窗,78 岁的张大爷正伸着胳膊让护理员测量

"高压135,低压85,比上周稳了 些。"护理员说。话音刚落,老人的脸 上便绽开笑容。"在这儿住着,看病有 人管,吃饭有人端,比家里舒心多了。 张大爷说。

这样的幸福场景,如今在锦和街 道的各个角落悄然生长——从综合养 老服务中心的医养融合,到社区智慧 医疗的便捷服务,再到日间照料中心 的温情陪伴,三条服务链交织成一张 细密的养老服务网。"三缕暖阳"让辖 区老人的晚年生活绚烂而温暖。

医养融合链:把医院"搬 进"养老院的生命守护

"呼叫器响的时候,我以为自己挺 不过去了。"坐在综合养老服务中心的 花园里,回忆起三个月前的惊魂时刻, 83岁的李奶奶仍心有余悸。

那天凌晨3时,李奶奶突发胸 痛,便按下了床头的呼叫器。不到5 分钟,滑县新区医院的急诊医生就 带着急救设备冲进房间,做心电图、 输氧、建立静脉通路……医生和护 士像打仗一样,硬是把她从鬼门关 拉了回来。

这样的"生死时速"能精准上演, 源于该中心与新区医院构建的医养融 合链。在这个链条上,绿色就诊通道 是最关键的一环——老人无需排队挂 号,凭专属就诊卡可直接享受医院门 诊、检查、住院等全流程服务,突发疾 病时能实现分钟级响应,为急救争取

"医养深度合作机制打破了医疗 与养老的壁垒,让专业医疗资源真正 融入养老服务的'最后一公里',消除 了老年人'养老缺医疗、看病离不了养 老'的痛点,使我们中心的服务内容从 基础养老向医养结合升级,实现'养中 有医、医中有养',让老年人享受到有 医疗保障、有温度的养老服务。"该中 心主任盖香兰说。

令人称道的是双向转诊机制构建 的"治疗一康复一养老"闭环。病情稳 定的老人从医院转入综合养老服务中 心接受专业照护,如遇病情反复又能 快速转回医院治疗,真正实现了"医养 一体、便捷可及"。



锦和街道综合养老服务中心护理员陪老人在院子里赏花(刘仕堂 摄)

不仅如此,该中心还开展健康讲 座、心理疏导、文娱活动等,邀请医院 的医护人员、心理咨询师参与,帮助老 年人缓解孤独感、树立健康生活理念, 实现身心同养。

每周六的"家庭聚餐日",更是让 这条医养融合链有了温度——食堂特 意加菜,子女们带着孩子前来探望,三 代同堂的笑声常常溢出餐厅,感染着

智慧医疗链:体育馆里 的"健康便利店"

"体检不花钱,随时都能做检查。 现在的政府真是服务到家了。"一位老 人说。每天清晨7时,新区体育馆就热 闹起来。老人们像赶早集般涌进"全 民智慧医疗"服务站。

这个藏在体育馆里的服务站,是 锦和街道破解"养老医疗难"的创新

记者看到,该服务站200平方米 的空间里,彩超、心电监测等设备一应

"选在体育馆,就是看中这里交 通便利,老人散着步就能到。"该服 务站负责人明立玉介绍,为探索"医 疗队伍下沉社区、服务下沉到群众家

门"的先行模式, 锦和街道在人流集 中、交通便利的体育馆高标准建设了 "全民智慧医疗"服务站,对65岁及 以上的老人实行体检全免费,做到肝 功能血检、基础疾病筛查等项目全覆 盖。锦和社区卫生服务中心选派10余 名精干的医护人员,每天从早7时忙 到晚8时,做到早上体检晚上取结 果。该服务站还通过健康档案系统、 家庭医生签约、慢性病管理等,实现 老人不用跑大医院,在家门口就能解 决日常健康问题。该项目自运行以 来,已全程免费服务1万余人次。

温情陪伴链:日间照料 中心的暖心时光

"在这里和老姐妹们聊聊天、唱唱 歌,比一个人在家待着热闹多啦!"在 锦和街道社区日间照料中心,82岁的 赵奶奶正和同伴排练红歌。作为养老 服务的"毛细血管",日间照料中心聚 焦独居老人、空巢老人的日间需求,用 细节传递温暖。

该中心设置有书画室、棋牌室,定 期开展文娱活动,丰富老人的精神生 活;联合辖区"老年食堂"为行动不便 的老人上门送餐,让老人吃得暖心又 放心;联系爱心商户到日间照料中心 开展义剪、义诊等志愿服务活动,让老 人感受到家的温暖。

"以前总觉得日子过得孤单。现 在天天来这儿,心里亮堂多了。"赵奶 奶的话道出了众多老人的心声。

"养老不只是让老人活着,更要让 他们活得有尊严、有质量。"盖香兰望 着窗外散步的老人说,"专业的医疗守 护驱散疾病阴影,便捷的智慧服务解 决生活难题,温暖的陪伴治愈内心孤 独,这样的晚年生活才是真正的'夕阳 无限好'。"

暮色渐浓,综合养老服务中心 的灯光次第亮起,护理员给老人擦 身、喂饭;医疗服务站的最后一份体 检报告送到老人手中,医生们在整 理当天采集的数据;日间照料中心 的门锁轻轻合上……这张由医养融 合、智慧医疗、温情陪伴织就的养老 服务网,正托举着锦和街道老人的 幸福晚年生活。

"我们将持续优化养老服务体 系,进一步完善医养结合模式,提升 智慧医疗水平,拓展社区日间照料中 心服务内容,不断满足老年人日益增 长的多样化需求,让辖区内每一位老 人都能安享晚年,让'夕阳红'绽放出 最动人的光彩。"锦和街道党工委书 城关街道

四措并举 织密秸秆禁烧防护网

本报讯(特约记者 徐淑霞 通 讯员 刘康)"秸秆焚烧污染空气, 还容易引发火灾,粉碎还田既能肥 地,又能保护环境……"10月28日, 在城关街道珠照村,宣传车队的喇 叭声此起彼伏,工作人员一边向农 户发放禁烧宣传单,一边讲解秸秆 综合利用知识。

连日来,城关街道聚焦"不冒一 缕烟、不着一把火"目标,全链条发 力推进秋季秸秆禁烧工作,筑牢辖 区生态安全防线。

宣传先行夯实基础。该街道利 用宣传车、微信群、大喇叭等,全方 位普及秸秆焚烧危害及综合利用途 径,营造"禁烧、懂烧、善用"的浓厚 氛围。同时,逐村开展应急物资排 查,确保灭火器等设备配备齐全、性 能完好,消除物资保障盲区。

网格织密监管防线。该街道依 托基层治理网格化平台,实行地块 定格、人员定责,精准划分网格责任 区,将巡查任务定向分配至每名网 格员。同时,该街道在重点区域设

立禁烧卡点,组织党员干部、志愿者 组建巡逻队,每日开展多轮巡查,及 时排查隐患,劝阻焚烧行为,从源头 遏制火情发生。

技防人防提升效能。该街道发 挥"蓝天卫士"监控平台作用,安排 专人24小时值守,实时监测农田动 态,实现火情早发现、早处置、早扑 灭;建强街道、村两级应急队伍,配 齐应急装备,建立24小时待命响应 机制,确保关键时刻拉得出、用得 上、打得赢。

纪律追责压实责任。该街道纪 工委联合各工作区包区领导,采取 不定期巡逻督导方式,重点检查人 员到岗、隐患处置等落实情况。对 工作不力、擅离职守的,及时通报批 评并约谈问责,以严明纪律倒逼责 任落地见效。

"我们将持续保持秸秆禁烧高 压态势,以更实的举措、更硬的作风 抓实抓细各项工作,守护好辖区的 每一片蓝天、每一寸土地。"该街道 党工委书记林雪峰说。

牛屯镇纪委

靠前监督 为弱势群体撑起"安全伞"

本报讯(特约记者 徐淑霞 通 讯员 武肖慧)"张大爷,您家的房子 漏雨吗? 有没有人来排查安全隐 患?"10月27日,在牛屯镇小庄村, 镇纪委工作人员正在对住房安全、 消防安全整治等工作责任落实情况 进行监督检查。

由于近段时间持续阴雨, 雨水 浸泡房屋、电气线路受潮短路等隐 患凸显。为切实保障弱势群体的生 命财产安全, 牛屯镇纪委充分发挥 监督职能,联合应急管理、住房和 城乡建设等部门,深入辖区内各 村,通过实地走访查看房屋屋顶和 墙体受潮情况等方式,全面摸清各 村低保户、"五保"户、独居老人、残 疾人等弱势群体住房现状, 并对房 屋漏雨、墙体开裂、院内积水等问 题隐患推行清单化管理,加强动态 跟踪,督促整改销号。同时,督促 相关职能部门围绕消防设施是否因

受潮失效、电气线路是否因雨水浸 泡存在短路风险等关键环节,逐一 排查消防安全隐患,对排查出的问 题现场提出整改意见, 明确整改期 限。截至目前,该镇已督促整改住 房类问题7个,整改消防安全问题

在督查过程中,镇纪委还实地 了解生活保障政策落实、补贴资金 发放等情况,特别关注因阴雨天气 导致出行不便、生活物资短缺的家 庭,督促民政所对因房屋受损、突 发疾病、意外事故导致生活困难的 家庭及时给予救助,帮助他们渡过

"保障弱势群体安全是一项长 期而艰巨的任务。我们将坚持靠前 监督、精准监督,督促相关职能部门 进一步压实责任,实实在在为弱势 群体撑起一把坚实的'安全伞'。"该 镇纪委书记李雨桐说。

焦虎镇小马村

苹果满枝引客来

本报讯(特约记者 徐淑霞 通 讯员 李闻达)10月28日,记者走进 焦虎镇小马村苹果种植基地,只见 圆润饱满的苹果缀满枝头,果皮泛 着诱人的光泽,丰收的气息扑面而 来。游客们穿梭在葱郁的果林间, 小心翼翼地将成熟果实摘入篮中, 脸上满是收获的喜悦。

"这儿的苹果水分足,甜度高还 脆,孩子特别爱吃。我们每年都来 这儿采摘,今天又摘了满满一兜。" 游客闫庆生一边展示果实,一边笑 着说,言语间满是对苹果品质的认

果园种植户杨利灵介绍,基地 不仅苹果品种丰富,采摘周期也比 较长,从夏末到初冬,都能让大家尝

到刚摘下的新鲜苹果。 "这片果园有十多亩,种了'青

香蕉''黄香蕉'等10多个品种,从7 月开始上市,采摘期持续到11月中 旬。"杨利灵说,"当前成熟的冰糖心 丑苹果口感格外酥脆,每天能采摘 七八百斤,每斤售价约3元,经济效 益比较可观。"

高效益的背后是对苹果品质的 严格把控。为保障果实品质,种植 户始终坚持绿色种植理念,防虫环 节全部采用粘虫板等环保方式,赢 得了消费者的青睐。

"游客最多的时候,一天能有 200多人入园采摘。同时,我们网 上的订单也特别多。"杨利灵笑着 说,话语里满是丰收的满足。

拍 卖

受安阳市殷都区铜冶镇人民政府委 我公司定于2025年11月7日15时 在安阳市东风路殷都区公共资源交易中

公开格第二开怀至年17第二次相关云 公开拍卖: 纬三路北侧地块场地平整项 目剩余渣土土方。详情请电话咨询。 有意竞买者,请于2025年11月6 日12时前,携带有效证件及保证金交款 凭证(保证金20万元,以实际到账为 准。收款户名:安阳市殷都区公共资源交易中心;开户行:工行安阳迎宾支行; 账号:1706021819100017009),到殷

都区公共资源交易中心一楼办理竞买 手续。不成交者,保证金在5个工作日 内全额无息退回。

预展时间:11月4日至6日 预展地点:标的物所在地 联系电话:0372-2955777 19903722345 联系地址:安阳市文昌大道金月亮

假日酒店3楼本公司 网址:www.cnzxpm.com

河南中信拍卖有限公司 2025年10月30日

搭起就业"连心桥"招聘求职皆便利

(王明抗 摄)

□本报记者 姚晏宏 特约记者 徐淑霞 通讯员 王金莹

"没想到在家门口就能找到心仪 的工作。刚才和一家企业谈得很投 缘,已经填了意向表,就等后续的面试 了。"10月23日,新区体育场内人头攒 动,2025年金秋招聘月活动正在火热 开展。求职者李红军拿着刚填好的就 业意向表,脸上满是期待。

当天,滑县人才和就业服务中心 以稳就业、保民生、促发展为目标,用 一场接地气、有温度的招聘活动,为就 业人员与用工企业搭建起高效的"供 需"平台,把民生工程办到了群众的心 坎儿上。

据了解,此次招聘活动聚焦"精准 匹配、高效对接",前期通过企业走访、 线上调研等,筛选出158家优质企业, 涵盖教育培训、医疗健康、机械制造等 行业,共提供就业岗位1800余个,且 岗位设置兼顾不同学历、技能与就业 需求,真正实现"总有一岗适合你"。

留固镇2400余亩大葱长势喜人,村民抢抓农时,用培土机将松软的泥土

精准覆盖到葱垄根部,为大葱后期生长筑牢根基,确保丰产增收。

图为10月28日,该镇大王庄村村民正用培土机为大葱培土

活动现场,各企业招聘展位前挤 满了咨询的求职者,招聘人员耐心讲 解岗位要求、薪资待遇、晋升空间。不 少企业还带来宣传手册和产品样品, 让求职者更直观地了解企业情况。

"我们是本地一家牙科企业,这次 带来65个岗位,今天上午就收到26份 简历,其中18人达成初步意向。"一家 公司的招聘负责人说,"政府搭建的这

个平台很靠谱,能精准触达本地求职 者,比我们自己招聘效率高多了。"

除了企业招聘区,活动现场还设 置了就业创业政策宣传区。相关部门 的工作人员现场发放《就业创业政策 指南》等材料1万余份,并针对群众关 心的高校毕业生创业贷款、农民工技 能培训等问题进行答疑解惑。

"我之前在外地打工,现在想回本 地找工作,想了解一下能不能参加免 费的技能培训。"求职者王兴刚告诉记 者,工作人员不仅推荐了合适的岗位, 还详细讲解了技能培训的报名流程。 "感觉服务特别贴心,不仅能找工作, 还可以提升技能,心里更有底了。"王 兴刚说。

据统计,活动当天共有近1万人次 进场咨询,达成就业意向的有900余 人次。

(本报特约记者 徐淑霞/文 通讯员 何惜惜/图)

连日来,滑县广大农户抢抓时间,加快冬小麦播种进度。县农业农村部门

派出百余名农技人员分赴一线,指导农户根据墒情调整播种深度和密度,推广

适期晚播品种和"四适一压"播种技术,确保冬小麦种足种好。

图为10月28日,牛屯镇后鸭固村村民正在播种小麦。

"就业是最大的民生工程、民心 工程、根基工程。我们始终把解决群 众就业问题放在工作首位。"县人才 和就业服务中心主任吕胜战表示,此 次金秋招聘月活动是滑县"稳就业" 系列举措的重要一环,后续还将针对 高校毕业生、农民工、就业困难人员 等重点群体开展专场招聘会、直播带 岗、职业技能培训等活动,同时优化 线上就业服务平台,通过线下与线上 相结合, 打通就业服务"最后一公 里", 让更多群众实现家门口就业, 让更多企业招到急需人才。

建设银行安阳林州支行 办公楼招租公告

我行拟对位于林州市林州 大道与龙安路交叉口东南角建 行林州支行办公楼2至11层对款、小额贷款等经营业态。 外招租,建筑面积8569.12㎡。

上述房产以目前现状出租, 地踏勘,并现场咨询。 不得用于经营和保管危险物品, 不得用于开设餐饮、娱乐等可能

严重影响消防安全、运营安全的 经营业态,不得用于经营委托贷 有意者可自公告之日起实

咨询电话:0372-3995225

13598121080

中国建设银行股份有限公司安阳分行 2025年10月30日